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COMMISSION DES FINANCES ET 
DU BUDGET 

COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN 
EN DE BEGROTING 

 

du 

 

MARDI 02 JUILLET 2013 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

DINSDAG 02 JULI 2013 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La discussion des questions est ouverte à 16 h 47 

par M. Georges Gilkinet, président. 

 

De behandeling van de vragen en interpellaties 

vangt aan om 16.47 uur. De vergadering wordt 

voorgezeten door de heer Georges Gilkinet. 

 

01 Question de M. Tanguy Veys au ministre des 

Finances, chargé de la Fonction publique, sur "le 

taux de TVA appliqué sur la vente de denrées 

alimentaires et de boissons lors de festivals" 

(n° 18543) 

 

01 Vraag van de heer Tanguy Veys aan de 

minister van Financiën, belast met 

Ambtenarenzaken, over "het gehanteerde btw-

tarief bij de verkoop van voedingsmiddelen en 

dranken op muziekfestivals" (nr. 18543) 

 

01.01  Tanguy Veys (VB): Le règlement entre le 

vendeur indépendant de produits alimentaires et de 

boissons et l’organisateur d’un festival de musique 

donne-t-il lieu à l’application du taux de TVA de 6 % 

sur le chiffre d’affaires total? L’indemnité pour 

l’organisateur est-elle également imputée au taux 

de 6 %? 

 

01.01  Tanguy Veys (VB): Is de afrekening tussen 

de zelfstandige verkoper van voedingswaren en 

dranken en de inrichter van een muziekfestival 

onderworpen aan het btw-tarief van 6 procent over 

de volledige omzet? Wordt de vergoeding voor de 

inrichter ook verrekend aan de voet van 6 procent? 

 

01.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): 

L'organisateur d'un festival de musique permet à 

des indépendants de vendre aux festivaliers des 

aliments et des boissons moyennant la cession d'un 

certain pourcentage du chiffre d'affaires qu'ils 

réalisent. Ce chiffre d'affaires est calculé sur la 

base des bons de consommation utilisés. Cette 

activité commerciale est soumise au taux habituel 

de 21 %. 

 

01.02 Minister Koen Geens (Nederlands): De 

organisator van een muziekfestival geeft aan 

zelfstandigen het recht om aan festivalbezoekers in 

open lucht voeding en drank te verkopen, in ruil 

waarvoor de organisator een bepaald percentage 

van de gerealiseerde omzet ontvangt. De omzet 

wordt berekend op basis van de verbruikte 

consumptiebonnen. Deze verkoopsactiviteit is 

onderworpen aan het gangbare tarief van 

21 procent.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de M. Alain Mathot au ministre des 

Finances, chargé de la Fonction publique, sur 

"l'implémentation des principes d'infrastructures 

des marchés financiers" (n° 18594) 

 

02 Vraag van de heer Alain Mathot aan de 

minister van Financiën, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de toepassing van de 

principes voor de inrichting van financiële 

markten" (nr. 18594) 

 

02.01  Alain Mathot (PS): L'Organisation 

internationale des commissions de valeurs (OICV) 

et le Comité sur les systèmes de paiement et de 

règlement (CSPR) ont décidé de lancer une 

02.01  Alain Mathot (PS): De International 

Organization of Securities Commissions (IOSCO) 

en het Committee on Payment and Settlement 

Systems (CPSS) hebben besloten om een 
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procédure d'évaluation de la mise en oeuvre par les 

États participants des principes de fonctionnement 

des infrastructures de marchés financiers 

 

 

La Belgique participe-t-elle à ce processus? Si tel 

est le cas, quel est l'organe chargé de la 

représenter? Quel est l'état d'avancement de la 

mise en œuvre de ces principes dans notre pays? 

 

evaluatieprocedure in te stellen voor de 

implementatie van de beginselen voor 

financiëlemarktinfrastructuren door de 

deelnemende landen. 

 

Is België betrokken bij dat proces? Zo ja, welk 

orgaan vertegenwoordigt ons land? Wat is de stand 

van zaken met betrekking tot de implementatie van 

die beginselen in ons land? 

 

02.02  Koen Geens, ministre (en français): La 

Banque nationale est représentée au CSPR. 

L'Autorité des marchés et des services financiers 

(FSMA) est représentée à l'OICV. Ces organismes 

ont pour objectif de vérifier que les principes 

d'infrastructure des marchés financiers sont mis en 

œuvre et que les superviseurs des infrastructures 

disposent des compétences légales et des moyens 

de surveillance nécessaires. 

 

 

Les systèmes de paiement d'importance 

systémique TARGET 2 et EURO 1 tombent sous le 

contrôle de la Banque centrale européenne, qui 

transposera les principes d'infrastructure des 

marchés financiers dans un règlement. 

 

Les systèmes de règlement de titres ressortissent à 

la compétence de la Banque nationale et des 

contrôleurs prudentiels. La FSMA est impliquée en 

tant que superviseur de l'intérêt des investisseurs et 

du bon fonctionnement, de l'intégrité et de la 

transparence des marchés.  

 

La Banque nationale a approuvé les principes 

d'infrastructure des marchés financiers dans une 

circulaire du 20 juillet 2012. 

 

02.02 Minister Koen Geens (Frans): De Nationale 

Bank van België (NBB) is vertegenwoordigd in het 

CPSS en de Autoriteit voor Financiële Diensten en 

Markten (FSMA) is vertegenwoordigd in IOSCO. 

Die instanties moeten nagaan of de beginselen voor 

financiëlemarktinfrastructuren geïmplementeerd 

worden en of de toezichthouders van de 

infrastructuren over de wettelijk vereiste 

bevoegdheden en de noodzakelijke 

toezichtinstrumenten beschikken. 

 

De betalingssystemen van systeembelang 

TARGET 2 en EURO 1 vallen onder het toezicht 

van de Europese Centrale Bank, die de beginselen 

voor financiëlemarktinfrastructuren in een 

verordening zal omzetten. 

 

De NBB en de prudentiële toezichthouders zijn 

bevoegd voor het toezicht op 

effectenvereffeningssystemen. De FSMA houdt in 

dit verband toezicht op het belang van de beleggers 

en de goede werking, de integriteit en de 

transparantie van de markten. 

 

De NBB heeft de beginselen voor 

financiëlemarktinfrastructuren bij omzendbrief van 

20 juli 2012 goedgekeurd. 

 

Pour ce qui est des contreparties centrales, le 

règlement européen 648/2012 prévoit la mise en 

oeuvre des principes d'infrastructure des marchés 

financiers CSPR/OICV. 

 

Un avant-projet de loi est en préparation en vue de 

désigner l'autorité compétente en Belgique pour 

superviser la contrepartie centrale. Toutefois, 

actuellement aucune contrepartie centrale n'est 

établie en Belgique. 

 

Wat de centrale tegenpartijen betreft, voorziet de 

Europese verordening 648/2012 in de 

tenuitvoerlegging van de beginselen van CPSS-

IOSCO voor de financiëlemarkteninfrastructuren. 

 

Er wordt een voorontwerp van wet voorbereid 

teneinde de Belgische overheid aan te wijzen die 

bevoegd zal zijn om toezicht te houden op de 

centrale tegenpartij. Momenteel is er echter geen 

enkele centrale tegenpartij in België gevestigd. 

 

02.03  Alain Mathot (PS): Qui va gérer et 

déterminer les règles qui doivent être modifiées? 

 

02.03  Alain Mathot (PS): Wie zal de te wijzigen 

regels beheren en vastleggen? 

 

02.04  Koen Geens, ministre (en français): Chacun 

a son rôle à jouer, sous la supervision, pour ce qui 

concerne la Banque nationale, de la Banque 

centrale européenne. 

 

02.04 Minister Koen Geens (Frans): Er is voor 

iedereen een rol weggelegd. Wat de Nationale Bank 

betreft, gebeurt een en ander weliswaar onder het 

toezicht van de Europese Centrale Bank. 

 

02.05  Alain Mathot (PS): Mais l'étude a mis en 02.05  Alain Mathot (PS): In de studie werd 
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avant qu'il fallait peut-être modifier certaines règles 

de commun accord. Où est-ce que cela en est? 

 

evenwel geopperd dat sommige regels misschien in 

onderling overleg moeten worden gewijzigd. Hoever 

staat het daarmee? 

 

02.06  Koen Geens, ministre (en français): Je ferai 

suivre cette réponse. 

 

02.06 Minister Koen Geens (Frans): Dat antwoord 

heeft u nog van mij te goed. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 18595 de Mme Jadin 

est transformée en question écrite; la question 

n° 18630 de Mme Vienne est reportée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 18595 van mevrouw Jadin 

wordt omgezet in een schriftelijke vraag. Vraag 

nr. 18630 van mevrouw Vienne wordt uitgesteld.  

 

03 Question de M. Alain Mathot au ministre des 

Finances, chargé de la Fonction publique, sur "la 

manipulation présumée du taux de change 

WM/Reuters" (n° 18636) 

 

03 Vraag van de heer Alain Mathot aan de 

minister van Financiën, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de vermeende 

manipulatie van de wisselkoersen bij het 

valutaplatform WM/Reuters" (nr. 18636) 

 

03.01  Alain Mathot (PS): Plusieurs banques 

auraient, depuis au moins dix ans, manipulé le taux 

de change WM/Reuters utilisé par les fonds de 

pension pour évaluer leurs actifs. Elles profiteraient 

du temps de latence lors de la fixation du taux de 

change pour l’orienter selon leur intérêt.  

 

 

 

Il serait opportun de réfléchir à une régulation du 

marché des changes au niveau européen pour que 

ces pratiques ne se reproduisent plus.  

 

 

Disposez-vous de plus amples informations sur ce 

sujet? Pourriez-vous mettre ce point à l'ordre du 

jour du prochain Conseil ECOFIN? 

 

03.01  Alain Mathot (PS): Verscheidene banken 

zouden de wisselkoersen bij het valutaplatform 

WM/Reuters, dat door de pensioenfondsen wordt 

gebruikt voor het waarderen van hun activa, 

minstens tien jaar lang gemanipuleerd hebben. Zij 

zouden van de wachttijd bij de vaststelling van de 

wisselkoersen gebruikgemaakt hebben om een en 

ander in hun belang om te buigen. 

 

Het zou opportuun zijn dat er nagedacht wordt over 

een regulering van de wisselmarkten op het 

Europese niveau, om dergelijke praktijken te 

bannen. 

 

Beschikt u over nadere informatie hieromtrent? Kan 

u dit agenderen op de volgende vergadering van de 

Ecofin-Raad? 

 

03.02  Koen Geens, ministre (en français): Je ne 

suis pas au courant de cette affaire. Si elle se 

vérifie, des mesures correctrices et des sanctions 

proportionnées s’imposeraient.  

 

Le projet de loi protégeant mieux les utilisateurs de 

services financiers et renforçant la FSMA étend les 

interdictions administratives à la manipulation 

d'indices de référence et anticipe la proposition de 

règlement européen.  

 

 

 

La Commission et la Banque centrale européenne 

devraient disposer des informations nécessaires 

pour permettre à la présidence du Conseil ECOFIN 

de se saisir du sujet. 

 

03.02 Minister Koen Geens (Frans): Ik ben niet op 

de hoogte van deze zaak. Als dit waar is, moet er 

corrigerend worden opgetreden en moeten er 

aangepaste sancties worden opgelegd. 

 

Met het wetsontwerp dat gebruikers van financiële 

diensten en producten beter wil beschermen en de 

bevoegdheden van de FSMA versterkt, worden de 

administratieve verbodsbepalingen uitgebreid tot de 

manipulatie van referentie-indexen, en wordt er 

vooruitgelopen op het voorstel voor een Europese 

verordening. 

 

De Commissie en de Europese Centrale Bank 

zouden over de nodige informatie moeten 

beschikken om het voorzitterschap van de Ecofin-

Raad in staat te stellen zich over deze kwestie te 

buigen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 
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Le président: La question n°18704 de M. Van der 

Maelen est transformée en question écrite. La 

question n°18713 de Mme Vienne est reportée. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 18704 van de heer Van 

der Maelen wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 

Vraag nr. 18713 van mevrouw Vienne wordt 

uitgesteld. 

 

04 Question de M. Georges Gilkinet au ministre 

des Finances, chargé de la Fonction publique, 

sur "la transposition de la directive relative à la 

coopération administrative" (n° 18833) 

 

04 Vraag van de heer Georges Gilkinet aan de 

minister van Financiën, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de omzetting van de 

richtlijn betreffende de administratieve 

samenwerking" (nr. 18833) 

 

04.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Je retire 

ma question. 

 

04.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Ik trek 

mijn vraag in. 

 

05 Question de M. David Clarinval au ministre 

des Finances, chargé de la Fonction publique, 

sur "l'augmentation du précompte immobilier à la 

suite de la pose de panneaux photovoltaïques" 

(n° 18899) 

 

05 Vraag van de heer David Clarinval aan de 

minister van Financiën, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de verhoging van de 

onroerende voorheffing voor woningen met 

zonnepanelen" (nr. 18899) 

 

05.01  David Clarinval (MR): La pose de panneaux 

photovoltaïques serait perçue par l’administration 

comme un signe de richesse, accroîtrait la valeur 

de la maison et ferait augmenter le précompte 

immobilier. 

 

Est-ce exact? Quel serait le coût pour le 

contribuable? Quelle serait le gain en recettes 

fiscales?  

 

05.01  David Clarinval (MR): Zonnepanelen 

zouden door de administratie beschouwd worden 

als uiterlijke tekenen van rijkdom; ze zouden de 

waarde van de woning verhogen en de onroerende 

voorheffing doen stijgen. 

 

Klopt dat? Hoeveel zou dat de belastingplichtige 

kosten? Wat zou dat de fiscus opbrengen? 

 

05.02  Koen Geens, ministre (en français): Le 

précompte immobilier n’est pas lié à la valeur 

vénale de l’immeuble mais au revenu cadastral. 

Celui-ci ne sera pas forcément augmenté après des 

investissements en économie d’énergie. Une 

réévaluation n’aura lieu que si le confort de 

l’immeuble augmente significativement et si on peut 

en évaluer l’influence sur la valeur locative.  

 

05.02 Minister Koen Geens (Frans): De 

onroerende voorheffing is niet gekoppeld aan de 

verkoopwaarde van het onroerend goed, maar aan 

het kadastraal inkomen. Dat wordt niet noodzakelijk 

verhoogd als er energiebesparende investeringen 

worden gedaan. Er komt enkel een herwaardering 

als het comfort van het pand aanzienlijk wordt 

vergroot en het effect daarvan op de huurwaarde 

kan worden ingeschat. 

 

05.03  David Clarinval (MR): Le revenu cadastral 

peut donc être revu à la hausse en cas de 

placement de panneaux.  

 

05.03  David Clarinval (MR): Het kadastraal 

inkomen kan dus worden verhoogd als men 

zonnepanelen plaatst. 

 

05.04  Koen Geens, ministre (en français): Ce 

n’est pas automatique. Cela dépend de la valeur 

locative. 

 

05.04 Minister Koen Geens (Frans): Dat gebeurt 

niet automatisch, dat hangt af van de huurwaarde. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Mme Sabien Lahaye-Battheu au 

ministre des Finances, chargé de la Fonction 

publique, sur "la condition d'inscription pour 

pouvoir continuer à jouir des droits 

d'enregistrement réduits" (n° 18676) 

 

06 Vraag van mevrouw Sabien Lahaye-Battheu 

aan de minister van Financiën, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de 

inschrijvingsvoorwaarde voor het behoud van 

het verminderd registratierecht" (nr. 18676) 

 

06.01  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): Pour 

conserver le bénéfice des droits d'enregistrement 

06.01  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): Om 

het recht op de verminderde registratierechten bij 
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réduits, l'acheteur doit être domicilié dans la 

propriété dans les trois ans à compter de la date 

d'achat. Cette condition est parfois source de 

problèmes. Il se peut en effet qu'une personne se 

soit inscrite à l'adresse dans les délais prévus, mais 

que le délai de trois ans soit malgré tout dépassé 

parce que l’agent de quartier a tardé à faire le 

constat. Or les conséquences financières sont 

importantes pour l'acheteur.  

 

Est-il envisageable en pareil cas de contrôler le 

délai entre la demande et la constatation et de faire 

preuve d'équité? Le ministre se concertera-t-il avec 

sa collègue de l'Intérieur à ce sujet, afin que les 

agents de quartier fassent les constatations dans 

les meilleurs délais?  

 

aankoop van een woning niet te verspelen, moet de 

aankoper binnen de drie jaar na aankoop in het 

eigendom gedomicilieerd zijn. Dat leidt soms tot 

problemen. Het kan immers gebeuren dat iemand 

zijn inschrijving wel op tijd heeft gedaan, maar toch 

de termijn van drie jaar overschrijdt doordat de 

wijkagent talmt met de vaststelling. Dat heeft 

stevige financiële gevolgen voor de koper. 

 

 

Is het mogelijk om in dergelijke gevallen het 

tijdsverloop tussen de aanvraag en de vaststelling 

na te gaan en billijk op te treden? Zal de minister 

zijn collega van Binnenlandse Zaken hierover 

aanspreken, opdat de wijkagenten tijdig de 

vaststellingen zouden doen? 

 

06.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Ce 

problème ne se pose que sporadiquement. La 

condition liée à une domiciliation sur la propriété 

dans un délai de trois ans figure dans l'acte et elle 

est donc connue des acheteurs. 

 

Si les agents de quartier ont constaté l'inscription 

trop tard, les services vérifient le laps de temps qui 

s'est écoulé entre l'introduction de la demande et 

l'inscription officielle. S'il appert que ce délai a été 

d'une durée anormale et qu'il est dès lors peu 

plausible, le contribuable est invité à fournir la 

preuve qu'il a introduit sa demande à telle date. Si 

le retard est dû aux pouvoirs publics, le contribuable 

échappe à une augmentation de droits. Je ne vois 

aucune raison d'interpeller ma collègue de 

l'Intérieur, déjà surchargée, à ce sujet. 

 

06.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Het 

probleem doet zich slechts sporadisch voor. De 

voorwaarde om binnen de drie jaar op het 

eigendom gedomicilieerd te zijn, staat in de akte en 

is dus gekend door de kopers.  

 

Als de wijkagenten te laat de inschrijving 

vaststellen, gaan de diensten het tijdsverloop 

tussen de aanvraag en officiële inschrijving na. Als 

die onrealistisch lang is, wordt de belastingplichtige 

gevraagd het bewijs te leveren van de 

aanvraagdatum. Ligt de schuld voor de laattijdigheid 

bij de overheid, dan wordt de rechtenvermeerdering 

niet gevorderd. Ik zie geen reden om mijn reeds 

overbezette collega van Binnenlandse Zaken 

hiermee te belasten. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Question de Mme Carina Van Cauter au 

ministre des Finances, chargé de la Fonction 

publique, sur "l'application de l'extension de 

l'extinction de l'action publique moyennant le 

paiement d'une somme d'argent (EEAPS)" 

(n° 18679) 

 

07 Vraag van mevrouw Carina Van Cauter aan de 

minister van Financiën, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de toepassing van het 

verruimd verval van de strafvordering tegen 

betaling van een geldsom (VVSBG)" (nr. 18679) 

 

07.01  Carina Van Cauter (Open Vld): Une 

circulaire du Collège des procureurs généraux 

édicte des instructions précises concernant la mise 

en œuvre de l'extension de l'extinction de l'action 

publique moyennant le paiement d'une somme 

d'argent (EEAPS). L'application de l'article 216bis 

du Code d'instruction criminelle reste largement 

critiquée pour son caractère arbitraire et inéquitable. 

 

Des instructions administratives seront-elles 

données concernant l'application de l'EEAPS? 

Suffit-il éventuellement de s'accorder sur le montant 

de la somme à payer? Le principe non bis in idem 

n'interdit-il pas, lorsqu'une amende pénale est 

07.01  Carina Van Cauter (Open Vld): In een 

rondzendbrief van het College van procureurs-

generaal werden specifieke richtlijnen uitgevaardigd 

voor de toepassing van het verruimd verval van de 

strafvordering tegen betaling van een geldsom 

(VVSBG). Een veel gehoorde kritiek blijft, dat de 

toepassing van artikel 216bis van het Wetboek van 

strafvordering willekeurig en ongelijk zou zijn. 

 

Komen er administratieve richtlijnen over de 

toepassing van het VVSBG? Volstaat het soms 

gewoon dat men een akkoord bereikt over de te 

heffen aanslag? Verhindert het beginsel non bis in 

idem niet dat, indien een strafrechtelijke boete wordt 
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prononcée, d'appliquer une sanction administrative 

ou un accroissement? Je me réfère à cet égard à 

un arrêt de la Cour européenne des droits de 

l'homme. 

 

opgelegd, er nog een administratieve sanctie of een 

verhoging wordt toegepast? Ik verwijs naar een 

arrest van het Europees Hof voor de Rechten van 

de Mens. 

 

Je renvoie également à l'application de l'article 50 

de la charte des droits fondamentaux par la Cour de 

justice en ce qui concerne les doubles poursuites 

au sein d'un seul et même État membre. 

 

Envisage-t-on une politique intégrale pour parvenir 

à une seule sanction? 

 

Ik verwijs ook naar de toepassing van artikel 50 

door het Hof van Justitie van het 

grondrechtenhandvest aangaande de dubbele 

vervolging binnen een en dezelfde lidstaat.  

 

Overweegt men een integraal gebruik om te komen 

tot één straf? 

 

07.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): En 

ce qui concerne l'EEAPS, il faut savoir que le droit 

d'initiative relève exclusivement du procureur 

compétent et que des dispositions fiscales et non 

fiscales existent. L'administration fiscale n'intervient 

dès lors pas dans chaque EEAPS. 

 

Des directives administratives relatives à 

l'application de l'EEAPS sont préparées pour les 

cas où une intervention des Finances est exigée. 

Un groupe de travail réunissant des représentants 

de toutes les administrations fiscales générales 

concernées a déjà été constitué à cet effet. 

 

La loi du 20 septembre 2012 prévoit un régime de 

suspension temporaire et le cas échéant définitive 

des sanctions administratives si une action est 

ouverte au pénal. Dans d'autres domaines, il peut y 

avoir cumul des sanctions pénales et des amendes 

administratives. C'est par exemple le cas pour le 

délit d'initié mais là, la loi prévoit une imputation 

d'une sanction sur une autre. 

 

Je demanderai aux représentants du SPF Finances 

auprès du Collège pour la lutte contre la fraude 

fiscale et sociale de proposer qu'il soit examiné au 

sein de ce Collège quelles étapes permettraient une 

politique intégrale plus accentuée. 

 

07.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Bij het 

VVSBG is het essentieel te weten dat het 

initiatiefrecht uitsluitend uitgaat van de bevoegde 

procureur en dat er zowel fiscale als niet-fiscale 

schikkingen bestaan. De fiscale administratie speelt 

bijgevolg niet in elke VVSBG een rol. 

 

Voor de gevallen waar er een interventie van 

Financiën vereist is, worden administratieve 

richtlijnen inzake de toepassing van de VVSBG 

voorbereid. Daartoe werd er reeds een werkgroep 

opgericht met vertegenwoordigers van alle 

betrokken fiscale algemene administraties. 

 

De wet van 20 september 2012 voorziet in een 

stelsel van tijdelijke en desgevallend definitieve 

schorsing van de administratieve sancties als een 

strafvordering is ingesteld. In andere domeinen 

kunnen strafsancties en administratieve boetes wel 

samenlopen. Zo voorziet de wet bij misbruik van 

voorkennis in een imputatie van de ene sanctie op 

de andere. 

 

Ik zal de vertegenwoordigers van de FOD Financiën 

bij het College voor de strijd tegen de sociale en de 

fiscale fraude vragen om voor te stellen dat binnen 

dat college wordt onderzocht welke stappen een 

meer doorgedreven integraal beleid mogelijk 

maken. 

 

Dans ce collège, les SPF Finances, Justice et 

Intérieur sont représentés. 

 

In dat college zijn zowel de FOD Financiën, als de 

FOD Justitie en de FOD Binnenlandse Zaken 

vertegenwoordigd. 

 

07.03  Carina Van Cauter (Open Vld): Il me 

semble en effet utile et nécessaire d'imposer une 

seule sanction, également dans des dossiers de 

fraude fiscale. Le ministre renvoie à juste titre à la 

législation una via. L'on sait qu'il arrive souvent que 

le parquet négocie au sujet d'une transaction 

éventuelle avant que la chambre du conseil n'ait fait 

de choix définitif sur la procédure à suivre. Et c'est 

là que le bât blesse, car qu'en est-il de l'application 

de la majoration administrative et de l'amende à 

fixer par le parquet? J'attends avec impatience une 

07.03  Carina Van Cauter (Open Vld): Ik denk dat 

het inderdaad nuttig en nodig is om te komen tot 

één sanctie, ook in geval van fiscale fraude. De 

minister verwijst terecht naar de una-viawetgeving. 

Het is bekend dat het parket heel vaak 

onderhandelt over een eventuele minnelijke 

schikking vóór de definitieve keuze over de regeling 

van de procedure wordt gemaakt voor de 

raadkamer. En daar knelt het schoentje, want hoe 

gaat men om met de toepassing van de 

administratieve verhoging en de door het parket te 
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politique intégrale et la circulaire en la matière.  

 

bepalen boete? Ik kijk uit naar het integrale beleid 

en de rondzendbrief. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Question de M. Christophe Lacroix au 

ministre des Entreprises publiques et de la 

Coopération au développement, chargé des 

Grandes Villes, sur "la réduction de subsides de 

la Loterie Nationale alloués au FBSA" (n° 18953) 

 

08 Vraag van de heer Christophe Lacroix aan de 

minister van Overheidsbedrijven en 

Ontwikkelingssamenwerking, belast met 

Grote Steden, over "het terugschroeven van de 

subsidies van de Nationale Loterij voor het 

BFVZ" (nr. 18953) 

 

08.01  Christophe Lacroix (PS): Lors du dernier 

ajustement budgétaire, le Fonds belge pour la 

sécurité alimentaire (FBSA) a connu une réduction 

des subsides alloués par la Loterie Nationale.  

 

Dans quel cadre cette réduction a-t-elle été 

consentie? Aura-t-elle un impact sur l'exécution des 

programmes? Vous entretiendrez-vous avec les 

députés en charge de ce Fonds? 

 

08.01  Christophe Lacroix (PS): Bij de jongste 

begrotingsaanpassing werden de subsidies van de 

Nationale Loterij ten gunste van het Belgisch Fonds 

voor de Voedselzekerheid (BFVZ) teruggeschroefd. 

 

In welk kader werd er met die vermindering 

ingestemd? Zal de uitvoering van de programma’s 

daaronder lijden? Zal u een onderhoud organiseren 

met de volksvertegenwoordigers die het fonds via 

de werkgroep in het bijzonder volgen? 

 

08.02  Koen Geens, ministre (en français): Le 

30 novembre 2012, le Conseil des ministres a 

décidé que le montant de chaque rubrique des 

subsides de la Loterie Nationale serait diminuée de 

5 % par rapport à 2012. Cette réduction 

s'appliquera donc aussi au FBSA. Une modification 

de la loi a été proposée à cet effet au Parlement via 

une loi-programme.  

 

Pour la seconde partie de votre question, je vous 

renvoie au ministre Jean-Pascal Labille.  

 

08.02 Minister Koen Geens (Frans): Op 

30 november 2012 heeft de ministerraad besloten 

dat het bedrag van elke subsidiepost van de 

Nationale Loterij met 5 procent zou worden 

verminderd ten opzichte van 2012. Die 

vermindering zal dus ook voor het BFVZ gelden. Via 

een programmawet werd er daartoe een 

wetswijziging aan het Parlement voorgelegd. 

 

Voor het tweede deel van uw vraag verwijs ik u naar 

minister Jean-Pascal Labille.  

 

08.03  Christophe Lacroix (PS): Il est dommage 

que le gouvernement n'ait pas laissé la latitude de 

choisir de manière non linéaire tout en gardant la 

globalité des 5 %.  

 

08.03  Christophe Lacroix (PS): Het is jammer dat 

de regering geen ruimte heeft gelaten voor niet-

lineaire beslissingen, zonder dat daarbij de 

algemene doelstelling van 5 procent zou worden 

losgelaten. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions n
os 

18900 et 18901 de 

M. Waterschoot, n° 18952 de M. Logghe, n° 18968 

de Mme Temmerman, et n
os

 18630, 18713 et 18978 

de Mme Vienne sont reportées. 

 

Het incident is gesloten.  

 

De voorzitter: De vragen nr. 18900 en nr. 18901 

van de heer Waterschoot, vraag nr. 18952 van de 

heer Logghe, vraag nr. 18968 van 

mevrouw Temmerman en de vragen nr. 18630, 

nr. 18713 en nr. 18978 van mevrouw Vienne 

worden uitgesteld.  

 

09 Question de M. Georges Gilkinet au ministre 

des Finances, chargé de la Fonction publique, 

sur "le choix et la rémunération des avocats qui 

représentent l'État belge devant les tribunaux, 

notamment dans les dossiers de fraude fiscale" 

(n° 18986) 

 

09 Vraag van de heer Georges Gilkinet aan de 

minister van Financiën, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de keuze van en de 

vergoeding voor de advocaten die de Belgische 

Staat voor de rechtbanken verdedigen, en meer 

bepaald in de fiscalefraudedossiers" (nr. 18986) 

 

09.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Les 09.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Het 
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avocats désignés par l’État belge pour le 

représenter dans des affaires où des sommes très 

importantes sont parfois en jeu peuvent être 

confrontés à des ténors du barreau. Il convient donc 

de leur consacrer les moyens nécessaires à une 

bonne défense des intérêts de l'État. 

 

 

 

Quel budget total le SPF Finances consacre-t-il à la 

rémunération d'avocats pour des procès qui le 

concernent? Selon quels critères le SPF Finances 

choisit-il ces avocats? Quelle est leur rémunération 

horaire? Est-elle constante? Est-elle négociable? Y 

a-t-il une forme d'intéressement de ces conseils en 

fonction du jugement obtenu? 

 

 

Comment l’apport personnel d’un avocat dans un 

dossier pénal est-il rémunéré? En moyenne, quels 

sont la rémunération et le nombre d’heures par 

affaire? À titre d’exemple, pouvez-vous comparer 

les honoraires totaux des avocats de l’État belge et 

de la partie adverse dans les dossiers de la KB Lux 

ou des sociétés de liquidité? 

 

 

Que faut-il réformer en ce qui concerne la 

rémunération des avocats qui représentent le 

SPF Finances? 

 

gebeurt dat de advocaten die worden aangeduid 

door de Belgische overheid om deze te 

vertegenwoordigen in gerechtszaken – waar soms 

zeer grote sommen geld mee gemoeid zijn – het 

moeten opnemen tegen tenoren van de balie. Ze 

moeten dan ook de nodige middelen krijgen om de 

belangen van de overheid goed te kunnen 

verdedigen. 

 

Hoeveel middelen oormerkt de FOD Financiën in 

totaal voor de vergoeding van advocaten in 

processen die de FOD aanbelangen? Aan de hand 

van welke criteria kiest de FOD Financiën die 

advocaten? Wat is hun uurvergoeding? Is dat een 

vast bedrag? Kan erover onderhandeld worden? 

Bestaat er een vorm van winstdeling voor die 

advocaten, afhankelijk van de uitspraak? 

 

Hoe wordt de persoonlijke bijdrage van een 

advocaat in een strafzaak gehonoreerd? Hoeveel 

bedragen de gemiddelde vergoeding en het 

gemiddelde aantal werkuren per zaak? Kunt u bij 

wijze van voorbeeld de erelonen vergelijken die de 

advocaten van de Belgische Staat en die van de 

tegenpartij kregen in het KB Luxdossier of het 

dossier van de kasgeldvennootschappen? 

 

Welke veranderingen zijn er nodig op het stuk van 

de vergoeding van de advocaten die de FOD 

Financiën vertegenwoordigen? 

 

09.02  Koen Geens, ministre (en français): Le 

budget total consacré par le SPF Finances à la 

rémunération d'avocats chargés de défendre l'État 

belge en justice dans les dossiers le concernant 

s'élève à 2 736 000 euros pour 2009, à 

2 768 000 euros pour 2010, à 3 020 750 euros pour 

2011. Pour 2012, un montant de 3 144 000 euros 

était prévu. 

 

Les avocats du département sont désignés par le 

ministre. S’il faut un avocat supplémentaire, le SPF 

en informe le bâtonnier, qui diffuse l’information aux 

avocats. Parmi les candidats, le ministre désigne 

celui qui porte le titre d'avocat du SPF Finances. 

 

09.02 Minister Koen Geens (Frans): Het totale 

budget van de FOD Financiën voor de vergoeding 

van advocaten die de Belgische Staat voor het 

gerecht verdedigen in dossiers die de FOD 

aanbelangen, bedroeg 2.736.000 euro in 2009, 

2.768.000 euro in 2010, en 3.020.750 euro in 2011. 

Voor 2012 werd er een bedrag van 3.144.000 euro 

uitgetrokken. 

 

De minister wijst de advocaten van het departement 

aan. Als er een bijkomende advocaat nodig is, 

brengt de FOD de stafhouder daarvan op de 

hoogte, en deze verspreidt die informatie onder de 

advocaten. De minister kiest uit de gegadigden 

degene die de titel van advocaat van de FOD 

Financiën zal dragen. 

 

On ne peut déterminer la rémunération horaire de 

ces avocats qui sont rémunérés à l’abonnement. Un 

montant alloué à la désignation peut être augmenté 

en fonction du portefeuille d’affaires confié à 

l’avocat, en fonction des devoirs accomplis l’année 

précédente ou de l’importance et la complexité des 

affaires traitées. Un avocat chargé ponctuellement 

de la défense du SPF demandera les honoraires 

qu’il estime lui être dus. La rémunération moyenne 

et le nombre d’heures par affaire sont donc des 

Men kan het uurloon van de advocaten die op basis 

van een abonnement worden betaald niet bepalen. 

Het bedrag dat de advocaten bij de aanwijzing 

wordt toegekend, kan worden vermeerderd in 

functie van de zaken die hun worden toevertrouwd, 

of van de opdrachten die het vorige jaar werden 

uitgevoerd, of van de belangrijkheid en complexiteit 

van de behandelde zaken. Een advocaat die in één 

bepaalde zaak wordt belast met de verdediging van 

de FOD, bepaalt zelf zijn ereloon. De gemiddelde 
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éléments peu pertinents. 

 

 

Les dossiers de grande envergure sont souvent 

traités sous abonnement au début et les avocats 

obtiennent par la suite le paiement hors 

abonnement. Nous ignorons les honoraires des 

avocats de la partie adverse et ne pouvons les 

comparer. Le système actuel est assez souple pour 

répondre aux besoins du département en la 

matière.  

 

vergoeding en het aantal werkuren per zaak hebben 

bijgevolg weinig relevantie. 

 

Grote dossiers worden in het begin vaak op basis 

van een abonnement behandeld, maar naderhand 

krijgen de desbetreffende advocaten hun 

vergoeding buiten het kader van het abonnement. 

Wij weten niet welke erelonen de advocaten van de 

tegenpartij krijgen en kunnen dan ook geen 

vergelijkingen trekken. Het huidige systeem is 

soepel genoeg om tegemoet te komen aan de 

noden van het departement. 

 

09.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Le 

SPF Finances se donne-t-il les moyens de 

rémunérer correctement des avocats qui font des 

efforts pour mener à bien des dossiers complexes? 

Valorise-t-on leur expérience et tente-t-on d’attirer 

les meilleurs? Dans certains dossiers, le mode de 

désignation nous empêche peut-être de recourir 

aux plus capables.  

 

09.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Trekt de 

FOD Financiën de nodige middelen uit om de 

advocaten die zich inzetten om in complexe zaken 

zo goed mogelijk te pleiten, op een correcte manier 

te vergoeden? Schat men de ervaring van deze 

advocaten naar waarde en probeert men de besten 

aan te trekken? De aanwijzingsprocedure heeft in 

sommige dossiers misschien tot gevolg dat wij niet 

de meest bekwame advocaten aantrekken. 

 

Je vous invite à examiner cette question, qui touche 

à votre profession initiale, de manière plus détaillée. 

 

Ik vraag u deze kwestie, die de belangensfeer van 

uw vroegere beroepsgroep raakt, meer in detail te 

bestuderen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

10 Question de Mme Meyrem Almaci au ministre 

des Finances, chargé de la Fonction publique, 

sur "l'avantage fiscal accordé pour les titres-

services dans le cadre du BAP" (n° 18749) 

 

10 Vraag van mevrouw Meyrem Almaci aan de 

minister van Financiën, belast met 

Ambtenarenzaken, over "het belastingvoordeel 

van dienstencheques in het kader van het PAB" 

(nr. 18749) 

 

10.01  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Les 

personnes handicapées, les titulaires de budget 

d’assistance personnelle peuvent acheter des titres 

ALE ou des titres-services qui ne sont pas assortis 

d’un avantage fiscal, mais celui-ci leur est 

automatiquement attribué sur le formulaire de 

déclaration électronique. Les titulaires de budget 

d’assistance personnelle ont déjà signalé à 

plusieurs reprises, mais en vain au SPF que cette 

déduction automatique était indue.  

 

Le ministre est-il informé du problème? Les 

services du SPF ne peuvent-ils pas vérifier eux-

mêmes la provenance de ces titres-services? Une 

adaptation de Tax-on-web permettant aux 

contribuables de signaler la différence est-elle 

envisagée? À défaut, le SPF ne peut-il pas apporter 

lui-même les corrections nécessaires à la 

déclaration? Le SPF possède-t-il une liste des 

entrepreneurs non assujettis et qui sont dès lors 

concernés par cette réglementation?  

 

10.01  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Mensen met 

een handicap, budgethouders, kunnen PWA- of 

dienstencheques aankopen die niet in aanmerking 

komen voor belastingvermindering. Via de 

elektronische aangifte wordt automatisch een 

belastingvoordeel toegekend. Budgethouders 

hebben al meermaals gesignaleerd aan de FOD dat 

die automatische aftrek onterecht is, maar dat is 

nog steeds niet verholpen.  

 

 

Is de minister op de hoogte van het probleem? Kan 

de FOD zelf de herkomst van de cheques niet 

achterhalen? Bestaan er plannen om Tax-on-web 

zo aan te passen dat mensen het onderscheid zelf 

kunnen aangeven? Mocht dat niet kunnen, kan de 

FOD de aangifte dan niet zelf verbeteren? Beschikt 

de FOD over een lijst van ondernemers die niet 

belastingplichtig zijn en dus onder deze regeling 

vallen? 

 

10.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Il 10.02 Minister Koen Geens (Nederlands): De FOD 
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est impossible au SPF Finances de vérifier l’origine 

des fonds utilisés par un contribuable pour l’achat 

de titres-services.  

 

Chaque trimestre, les bénéficiaires d’un budget 

d’assistance personnelle alloué par la Vlaams 

Agentschap voor Personen met een Handicap, 

compétente en la matière en Flandre, doivent 

fournir une justification trimestrielle détaillée de 

l’utilisation des fonds alloués. L’Agence est donc en 

principe en mesure de vérifier si le budget 

d’assistance personnelle a servi à l’achat de titres-

services. 

 

Compte tenu des nombreuses priorités 

opérationnelles du SPF, il n’existe pour l’heure 

aucun projet de contrôle automatique de l’origine 

des fonds utilisés pour l’achat de titres-services. Le 

contribuable peut corriger lui-même les montants en 

regard des codes concernés de sa déclaration 

électronique et peut également, le cas échéant, 

ajouter des commentaires.   

 

Financiën kan niet achterhalen met welke fondsen 

een belastingplichtige dienstencheques aankoopt. 

 

 

Het Vlaams Agentschap voor Personen met een 

Handicap, dat bevoegd is voor de toekenning van 

het persoonlijk assistentiebudget, vereist van de 

verkrijgers per kwartaal een gedetailleerde 

verantwoording van de aanwending van die 

toekenning. In principe kan het Agentschap dus 

achterhalen of het persoonlijk assistentiebudget is 

gebruikt voor de aankoop van dienstencheques. 

 

 

Gelet op de vele operationele prioriteiten van de 

FOD bestaan er momenteel geen plannen om op 

een geautomatiseerde wijze te achterhalen met 

welke fondsen dienstencheques aangekocht zijn. 

De belastingplichtige kan de bedragen in de 

desbetreffende codes van zijn of haar elektronische 

aangifte in de personenbelasting zelf aanpassen. 

Hij kan ook steeds opmerkingen toevoegen.  

 

Cette option est possible pour chaque cadre de la 

déclaration électronique. 

 

Dit kan bij elk vak van de elektronische aangifte. 

 

10.03  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Je conçois 

que cela n'aille pas de soi pour le SPF, mais le 

problème n'est pas aussi aisé à résoudre que le 

ministre le suggère. Les personnes qui font appel 

au budget d’assistance personnelle sont 

systématiquement confrontées à ce problème. 

 

Il serait opportun que le SPF Finances communique 

sur ce problème afin d'inciter les intéressés à la 

vigilance. Ainsi, les personnes concernées ne 

devraient plus prendre elles-mêmes contact avec le 

SPF pour suivre les directives en matière de BAP et 

tenter d'amener le service des contributions à 

collaborer. Les citoyens se plaignent du manque de 

collaboration du SPF. J'espère que ces plaintes 

n'auront plus lieu d'être à l'avenir. Le handicap n'est 

en effet pas un choix. 

 

10.03  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Ik begrijp 

dat het niet evident is, maar het probleem is niet zo 

eenvoudig op te lossen als de minister suggereert. 

Mensen die een beroep doen op het persoonlijk 

assistentiebudget, worden hiermee systematisch 

geconfronteerd.  

 

Het zou goed zijn mocht er bij de FOD Financiën 

over deze problematiek een communicatie 

gebeuren, zodat men alert is. Mensen zouden dan 

niet meer herhaaldelijk zelf contact moeten 

opnemen om de PAB-richtlijnen te kunnen volgen 

en bij de belastingdienst medewerking te zoeken. 

Mensen klagen over een gebrek aan medewerking 

bij de FOD. Ik hoop dat die klacht in de toekomst 

kan verdwijnen. Een handicap is immers geen 

keuze.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

11 Question de Mme Meyrem Almaci au ministre 

des Finances, chargé de la Fonction publique, 

sur "les régularisations fiscales et les règlements 

transactionnels" (n° 18771) 

 

11 Vraag van mevrouw Meyrem Almaci aan de 

minister van Financiën, belast met 

Ambtenarenzaken, over "fiscale regularisaties en 

minnelijke schikkingen" (nr. 18771) 

 

11.01  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Le ministre 

peut me fournir la réponse par écrit. Il serait tout de 

même plus simple que les réponses aux questions 

écrites nous parviennent à temps. Ainsi, il ne serait 

plus nécessaire de poser oralement les questions 

écrites. 

 

11.01  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): De minister 

mag deze vraag schriftelijk beantwoorden. Het zou 

toch makkelijker zijn mochten schriftelijke vragen 

tijdig beantwoord worden. Dan moeten ze niet in 

een mondelinge vraag worden omgezet. 
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11.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): 

J'espère que ma réponse écrite satisfera 

Mme Almaci. Il lui est évidemment toujours loisible 

de revenir sur cette question. 

 

11.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Ik hoop 

dat het schriftelijke antwoord mevrouw Almaci 

bevredigt. Zij kan uiteraard altijd op deze vraag 

terugkomen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

12 Question de Mme Meyrem Almaci au ministre 

des Finances, chargé de la Fonction publique, 

sur "les investissements réalisés par des 

banques belges dans la spéculation sur les 

denrées alimentaires" (n° 18954) 

 

12 Vraag van mevrouw Meyrem Almaci aan de 

minister van Financiën, belast met 

Ambtenarenzaken, over "investeringen in 

voedselspeculatie door Belgische banken" 

(nr. 18954) 

 

12.01  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Selon un 

récent rapport des ONG, des banques belges 

auraient collecté plus de 3,5 milliards d'euros pour 

spéculer sur des matières premières, dont un quart 

serait destiné à la spéculation sur les denrées 

alimentaires. 

 

Le ministre sait-il si Belfius, et également BNP 

Paribas Fortis – dont l'État belge est actionnaire 

minoritaire – se livrent à ce type de spéculations? 

Entend-il lutter contre la spéculation sur les denrées 

alimentaires et réglementer les placements 

éthiques, particulièrement au niveau des banques 

dans lesquelles l'État possède des participations? 

Compte-t-il garantir une plus grande transparence à 

l’égard des clients? Le ministre donnera-t-il des 

instructions dans ce sens aux organismes de 

surveillance? 

 

12.01  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Belgische 

banken hebben volgens een recent ngo-rapport 

meer dan 3,5 miljard euro opgehaald om te 

speculeren in grondstoffen, waarvan een kwart in 

voedsel. 

 

 

Is de minister ervan op de hoogte of Belfius en ook 

BNP Paribas Fortis – waarvan de Staat 

minderheidsaandeelhouder is – zich ook aan 

dergelijke speculaties bezondigen? Zal hij de 

voedselspeculatie aan banden leggen en de 

ethische beleggingen reguleren, zeker in banken 

waarin de Staat participeert? Zijn er plannen om de 

klanten meer transparantie te garanderen? Zal hij 

instructies geven aan de toezichthouders? 

 

12.02 Koen Geens, ministre (en néerlandais): Tous 

les partis de la coalition gouvernementale 

s’accordent pour juger certaines spéculations sur 

les prix des denrées alimentaires moralement 

intolérables. À l’échelon européen, le gouvernement 

plaidera donc en faveur de la mise en place d’un 

cadre légal visant à prévenir la spéculation illicite 

sur les cours des denrées alimentaires et des 

matières premières énergétiques, sans toutefois 

compromettre les besoins des activités 

économiques réelles. 

 

Le rapport des ONG conclut que BNP, AXA, Belfius, 

ING, Deutsche Bank et ABN commercialisent en 

Belgique des produits d’investissement liés à des 

produits dérivés de matières premières. Les chiffres 

avancés pour la Deutsche Bank et ABN concernent 

leurs activités à l’échelle mondiale. Sur les 

3,725 milliards d’euros mentionnés, pas moins de 

2,668 milliards sont imputables à la Deustche Bank. 

Le rapport indique également qu’il est impossible de 

déterminer la part spécifique imputable aux activités 

déployées en Belgique. 

 

Les chiffres se rapportent principalement à des 

placements effectués par le truchement 

12.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Alle 

regeringspartijen vinden bepaalde ongeoorloofde 

speculaties op de prijzen van voedingsgrondstoffen 

moreel niet wenselijk. Op Europees niveau zal de 

regering dan ook pleiten voor een wettelijk kader 

om onrechtmatige speculatie op voedsel- en 

energiegrondstoffen te vermijden, zonder afbreuk te 

doen aan de noden van de reële economische 

activiteiten. 

 

 

 

Het rapport van de ngo’s besluit dat BNP, AXA, 

Belfius, ING, Deutsche Bank en ABN in België 

beleggingsproducten commercialiseren die 

betrekking hebben op grondstoffenderivaten. De 

cijfers voor Deutsche Bank en ABN hebben wel 

betrekking op hun wereldactiviteiten. Van het 

vermelde bedrag van 3,725 miljard euro is al 

2,668 miljard euro voor rekening van de Deutsche 

Bank. Het aandeel op Belgisch niveau is volgens 

het rapport niet apart te bepalen.  

 

 

De cijfers hebben voornamelijk betrekking op 

beleggingen via Instellingen voor Collectieve 
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d’organismes de placement collectif de droit 

luxembourgeois, effectués par le public. Il ne s’agit 

donc pas de positions des banques pour leur 

compte propre. Dans ce domaine, seule une 

intervention à l’échelon européen peut s’avérer 

efficace. Plusieurs propositions en vue d’un 

encadrement plus sévère de la spéculation sur les 

matières premières circulent.   

 

Belegging naar Luxemburgs recht, verricht door het 

publiek. Het gaat dus niet om posities van de 

banken voor eigen rekening. Enkel Europa kan in 

deze kwestie doelmatig ingrijpen. Er circuleren 

diverse voorstellen met het oog op een strakkere 

omkadering voor grondstoffenspeculatie. 

 

Je songe aussi à la révision de la directive MIFID II 

et au projet de règlement MIFIR sur les marchés 

des instruments financiers, qui impose des 

obligations plus strictes en matière de transparence 

avant et après le commerce de transactions de 

produits dérivés sur les marchés réglementés, aux 

Multilateral Trading Facilities (MTF) et aux 

Organised Trading Facilities (OTF), ainsi qu’à 

l'instauration de limites de position pour éviter la 

spéculation sur les matières premières. Un autre 

règlement impose une obligation de compensation 

pour les produits dérivés de gré à gré et des règles 

en matière de rapport ex post pour tous les produits 

dérivés. 

 

Le Parlement peut bien sûr toujours prendre une 

initiative législative en la matière. 

 

Pour les fonds de placement, le cadre 

réglementaire belge impose déjà des obligations de 

transparence. Chaque prospectus doit ainsi indiquer 

dans quelle mesure la politique de placement tient 

compte d'aspects sociaux, éthiques et 

environnementaux. Ces mêmes aspects doivent 

également être pris en compte dans le rapport 

annuel et semestriel relatif à la gestion des moyens 

financiers et au regard de l'exercice des droits liés 

aux titres en portefeuille. 

 

 

Je ne peux pas donner d'injonctions à l'Autorité des 

services et marchés financiers (FSMA), qui est une 

institution publique autonome et doit appliquer la loi 

en tant que telle. Le moratoire de la FSMA porte sur 

la commercialisation de produits structurés par trop 

complexes mais pas sur les produits dérivés de 

matières premières et je ne vois pour l'instant 

aucune raison objective pour aménager ce 

moratoire. 

 

Ik denk ook aan de herziening van de richtlijn 

MIFID II en de ontwerpverordening MIFIR over de 

markten in financiële instrumenten, die strengere 

verplichtingen oplegt inzake transparantie voor en 

na de handel op derivatentransacties op de 

gereglementeerde markten, de Multilateral Trading 

Facilities (MTF) en de Organised Trading Facilities 

(OTF), en de invoering van positielimieten om 

grondstoffenspeculatie te vermijden. Een andere 

verordening legt een compensatieverplichting op 

voor OTC-derivaten en ex-postrapporteringsregels 

voor alle derivaten. 

 

 

 

Het Parlement kan in deze kwestie uiteraard altijd 

een wetgevend initiatief nemen.  

 

Voor de beleggingsfondsen legt het Belgisch 

reglementair kader al transparantieverplichtingen 

op. Zo moet wettelijk in elk prospectus worden 

aangegeven in hoeverre rekening wordt gehouden 

met sociale, ethische en milieu-aspecten bij de 

uitvoering van het beleggingsbeleid. Diezelfde 

aspecten moeten eveneens in rekening worden 

gebracht in het jaarlijks en halfjaarlijks verslag over 

het beheer van de financiële middelen en de 

uitoefening van de rechten die zijn verbonden aan 

de effecten in portefeuille. 

 

Ik kan geen bevelen geven aan de Autoriteit voor 

Financiële Diensten en Markten (FSMA), die een 

autonome overheidsinstelling is en als zodanig de 

wet moet toepassen. Het moratorium van de FSMA 

heeft betrekking op de commercialisering van al te 

complexe gestructureerde producten, maar niet op 

grondstoffenderivaten, en momenteel zie ik geen 

objectieve reden om dit bij te sturen.  

 

12.03 Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Le 

gouvernement n'a vraisemblablement pas l'ambition 

de s'attaquer à cette problématique. Le fait qu'une 

résolution portée à l'ordre du jour de la séance 

plénière de la Chambre ait été retirée à la dernière 

minute en raison d'un désaccord au sein du 

gouvernement, ne fait que renforcer ce constat. 

 

Je suis déçue par cette réponse. Dans les dossiers 

12.03  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): De regering 

heeft blijkbaar niet de ambitie om iets te doen aan 

deze problematiek. Dit wordt nog onderstreept 

doordat een resolutie te elfder ure werd afgevoerd 

van de agenda van de plenaire vergadering van de 

Kamer, omdat er hierover onenigheid binnen de 

regering is. 

 

Ik ben teleurgesteld in dit antwoord. De minister had 
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Belfius et BNP Paribas, le ministre aurait pu faire 

valoir son influence. 

 

zeker in het geval van Belfius en BNP Paribas zijn 

invloed kunnen laten gelden.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

13 Question de M. Josy Arens au ministre des 

Finances, chargé de la Fonction publique, sur 

"les intérêts notionnels et la liberté 

d'établissement" (n° 18992) 

 

13 Vraag van de heer Josy Arens aan de minister 

van Financiën, belast met Ambtenarenzaken, 

over "de notionele-interestaftrek en de vrijheid 

van vestiging" (nr. 18992) 

 

13.01  Josy Arens (cdH): À la suite d'une question 

préjudicielle introduite par le tribunal de première 

instance d'Anvers, la Cour de justice de l'Union 

européenne va devoir se prononcer sur la 

conformité au droit européen de la législation sur 

les intérêts notionnels. D'après les conclusions de 

l'avocat général présentées le 19 septembre 2012, 

l'actuel calcul de la base imposable ne serait pas 

conforme à la liberté d'établissement. Si la Cour suit 

l'avis de l'avocat général, la Belgique pourrait être 

amenée à recalculer l'imposition des années 

antérieures et indemniser les entreprises lésées. 

 

 

 

Vos services ont-ils évalué le coût d'une 

condamnation de l'État belge suite à cette nouvelle 

affaire Argenta? 

 

13.01  Josy Arens (cdH): Naar aanleiding van een 

prejudiciële vraag van de rechtbank van eerste 

aanleg te Antwerpen moet het Hof van Justitie van 

de Europese Unie zich uitspreken over de vraag of 

de wetgeving betreffende de notionele-intrestaftrek 

wel in overeenstemming is met het Europese recht. 

Volgens de op 19 september 2012 voorgestelde 

conclusies van de advocaat-generaal zou de 

huidige berekening van de belastinggrondslag in 

strijd zijn met de vrijheid van vestiging. Als het Hof 

het advies van de advocaat-generaal volgt, zou 

België genoodzaakt zijn de aanslag voor de vorige 

jaren te herberekenen en de benadeelde bedrijven 

te vergoeden. 

 

Hebben uw diensten berekend wat een veroordeling 

van de Belgische Staat ons land na deze nieuwe 

Argentazaak zou kunnen kosten? 

 

13.02  Koen Geens, ministre (en français): Un 

examen approfondi de l'arrêt de la Cour de justice 

s'impose. Étant donné que l'arrêt ne sera prononcé 

que le 4 juillet, nous ne sommes pas encore en 

mesure d'effectuer ces calculs.  

 

Vous jouez un peu le rôle de Cassandre, qui a 

raison trop tôt! 

 

13.02 Minister Koen Geens (Frans): Het arrest van 

het Hof van Justitie zal grondig moeten worden 

bestudeerd. Aangezien het pas op 4 juli zal worden 

uitgesproken, kunnen wij die berekeningen nu nog 

niet maken. 

 

U klinkt een beetje als Cassandra, die ook te vroeg 

met onheilsvoorspellingen kwam! 

 

13.03  Josy Arens (cdH): J'espère que l'arrêt ne 

suivra pas les conclusions de l'avocat général, 

comme cela arrive souvent. 

 

13.03  Josy Arens (cdH): Ik hoop dat de conclusies 

van de advocaat-generaal in het arrest niet gevolgd 

zullen worden, zoals vaak gebeurt. 

 

13.04  Koen Geens, ministre (en français): Moi 

aussi. 

 

13.04 Minister Koen Geens (Frans): Dat hoop ik 

ook. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique est levée à 17 h 46. 

 

De openbare vergadering wordt gesloten om 

17.46 uur. 

 

 


